
y si ani pořádně neuvědomujeme, že 
píšeme dějiny světového tenisu.“ Je to 

už více než deset let, co padla tahle věta. Byl ko­
nec roku 2012, Kaderkovi nebylo padesát, mně 
taky o hodně míň a přiznám se, tehdy mi to při­
padalo až nepatřičné, snad i nafouklé, ale byla to 
pravda. Konečně, mnohdy až pozdě přijdeme na 
to, že někdo kolem nás pravdu měl a věřit jsme jí 
nechtěli. Český tenis tehdy získal Hopman Cup, 
ženy obhájily Fed Cup, tenisté slavně vyhráli sté 
finále Davisova poháru, kralovali jsme v Evro­
pě mládežnickým týmovým soutěžím, už tehdy 
jsme patřili k nejpilnějším týmovým organizáto­
rům. Světová tenisová federace moc dobře vědě­
la, co umíme, my jsme naopak všechna ta oce­
nění přijímali v určité bázni. Ale i v tomhle jsme 
se rozkoukali, je příjemným pravidlem, že na 
výročních zasedáních ITF šéfové federací, které 
vyhrály Davis či Fed Cup, byli hostitelé slavnost­
ních obědů či večeří a dovedete si představit, jak 
muselo být Kaderkovi právě v roce 2012, kdy 
jsme získali oba slavné poháry?
I kongres Tennis Europe v Barceloně, kde byla 
už po jedenatřicáté vyhlášena ocenění European 
Tennis Trophy, opět potvrdil naši suverenitu. 
V celkovém hodnocení jsme měli na druhém 
místě za vítěznou Itálií jen minimální ztrátu 
86 bodů, oni 4162, my 4076. V profesionálním 
tenise jsme skončili třetí za Španělskem a Itálií, 
kategorii Juniorský tenis dlouhodobě kralujeme. 
„Pro mě je samozřejmě v cenách Tennis Euro­
pe nejdůležitější prvenství v juniorské katego­
rii, jsem už čtvrt století v čele českého tenisu 
a od začátku byla pro mě na prvním místě péče 
o mládež, o talenty, tehdy nově ustavena dokona­
le fungující pyramida od tréninkových středisek 
mládeže po Národní tenisová centra byla rozho­
dující pro naše dnešní úspěchy,“ říká už dlouho 
šéf českého tenisu Kaderka.
Víte však, co je nejsmutnější? Český tenis patří 
opravdu k nejlepším na světě, dokazuje to v bru­
tální konkurenci, a přitom jsou stále mezi námi 
závistiví podezíravci, kteří se snaží zpochybnit 
Kaderkovu cestu, vylézají z krysích děr, aby 
vystříkli pár jedovatých slin, hned pod oponou 
závisti zalezou, aby přikryti alibistickým kápím 
vykročili znovu za dalšími pomluvami. Kaderka 
je šéfem tenisové Evropy, podařilo se mu - po 
čem jeho předchůdci marně toužili, v Barceloně 
byla jednohlasně přijata Ústava Tennis Europe, ta 
Evropu sjednocuje a tímhle testamentem jí navíc 
dává obrovskou sílu. Byla přijata nadšeně a jed­
nohlasně. V Barceloně tomu důležitému kroku 
tleskal i prezident ITF David Haggerty, ale zná­
te ty zvláštní tleskače, dlaně se skoro nedotknou 
a vše podpoří jen souhlasné gesto s úsměvem ve 
ztrnulých koutcích. On sám jako Američan nejlé­
pe dobře ví, že právě Amerika silnou a jednotnou 
tenisovou Evropu nepotřebuje. To se nakonec 
projevuje i mimo kurty...
Svět se mění, stejně jako jeho tváře. V zapomnění 
se ztrácejí i ty encyklopedické, co je kdysi histo­
rie vytesala do kamene a vítr je už stačil přece jen
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ošlehat. Vyhrávat je stále složitější, pohár je jen 
pro jednoho, ostatní jsou kompars, který se ztrácí 
v šeru kulis, jejichž barvy rychle blednou. Kdo 
si dnes vzpomene na hrdinu wimbledonského fi­
nále 2009 Andyho Roddicka, kterého jeden míč 
dělil od legendární slávy? Třikrát byl Roddick 
ve finále Wimbledonu a vždy prohrál s Federe­
rem, naposledy v roce 2009 16:14 v pátém setu! 
A Švýcar? Slavný, nesmrtelný, globální, jen slepí 
nevědí, jak vypadá. A když se stal otcem dalších 
dvojčat, věděl o tom celý svět...
Každý velký úspěch má i svůj symbolický hřbi­
tov. Čím slavnější cíl, tím větší jsou louky plné 
křížů bez cedulek. Je stále více těch, kteří se za to, 
že neuspěli, stydí. Proč? Hodně pozdě poznali, že 
nejslavnější šampioni jsou osamělí běžci, egoisté 
s vysokou hráčskou inteligencí a hodně surovými 
lokty, krutí závistivci, sobci bez tolerance, kteří 
jdou brutální silou za svým cílem. Tohle říkal už 
před padesáti lety vynikající kouč Jan Kukal, ale 
ani on si tehdy neuvědomoval, co všechno musí 
už v počátcích příští šampión překonat, co bude 
muset v dalších sezonách vydržet.
Dnešní legendy? Málokdo z nich je tak otevřený 
jako byl McEnroe, vyhrál sedm Grand Slamů, 
čtyřikrát US Open a třikrát Wimbledon, od za­
čátku března 1980 byl do roku 1985 170 týdnů 
světovou jedničkou. Co říkal? „Nejúčinnější je 
rána do soupeřovy duše, když se přesně trefíte, už 
jste skoro vyhráli.“ Věděl, jak se kácí sebevědo­
mí, kdy i nejodvážnější padali na kolena. Dnes? 
Je váženým komentátorem, encyklopedickou 
hvězdou tenisové Ameriky, radí všem a skoro 
všichni ho poslouchají. Proč ne? Mít na zádech, 
že jste vyhrál sedm Grand Slamů a byl světovou 
jedničkou, to můžete být němý a svět se vám stej­
ně bude klanět.
Na začátku tenisových cest jsou naděje a touhy, 
všichni chtějí zvednout pohár. Na světě je ale čím 
dál méně místa pro legendy, na ty ostatní si skoro 
nikdo nevzpomene. V nevděčné době, samozřej­
mý smutek. Tak to na světě chodí... a už pořád 
chodit bude.

Co nabízí dnešní tenis? Určitě je zajímavý pro 
sázkové kanceláře, favorité se už mohou psát 
jen s malým - ef, nikdo na začátku neví, jak to 
dopadne. Když dříve přijela Steffi Grafová na 
turnaj, dopředu vedla v každém setu 2:0. Lendl 
říkal, že se první den zastavil u hracího plánu 
a podíval se kdo bude v semifinále.
Dnes? I velcí experti mnohdy nevědí, jak vychá­
zející hvězdy vypadají. Snad je to dobře.
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